

# 全省审计工作会议暨全省审计机关党风廉政建设工作会议召开

林武蓝佛安作出批示

本报讯 4月29日,全省审计工作会议暨全省审计机关党风廉政建设工作会议在太原召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神、李克强总理讲话要求和全国审计工作会议精神,总结2021年全省审计工作和审计机关党风廉政情况,安排2022年工作任务,通报表彰全省审计机关先进集体和先进工作者。省委书记林武,省委副书记、省长蓝佛安分别作出批示。

林武在批示中强调,近年来,全省各级审计机关围绕中心、服务大局、履尽职责,做了大量卓有成效的工作。今年是党的二十大召开之年,也是我省全面贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神、全方位推动高质量发

展的关键之年。全省各级审计机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署,围绕宏观政策落实、防范化解风险、国资改革、民生社会事业等方面加强审计监督,发挥“利剑”作用,当好反腐“尖兵”,为全方位推动高质量发展提供坚强审计保障。

蓝佛安在批示中指出,2022年全省各级审计机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,认真贯彻党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作要求,围绕重大政策措施落实、促进财政资金提质增效、防范化解风险、国资国企改革、保

障和改善民生等重点领域加大审计力度,一体推进揭示问题、规范管理、促进改革,切实发挥审计监督治已病、防未病重要作用,全面加强审计队伍建设,有力服务保障全方位推动高质量发展开创新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议要求,2022年全省各级审计机关要围绕“五个聚焦”,不折不扣落实好年度审计任务。一是聚焦坚持和加强党的领导,全面落实党委审计委员会工作机制,严格执行请示报告制度,持续巩固审计管理体制成果。二是聚焦重大政策落实、财政资金提质增效、防范重大风险、国资国企改革、保障和改善民生、规范权力运行,进一步加强审计监督,全面拓展审计监督深度。三

是聚焦弘扬斗争精神,突出问题导向,坚持凡审必严,践行文明审计,全面履行揭示问题天职。四是聚焦健全审计整改长效机制,认真履行督促整改重要职责,强化与有关部门协作配合,促进审计成果真正转化为治理效能。五是聚焦推进研究型审计,研透审计对象、研深审计结果、研实审计建议,充分发

挥审计建设性作用。会议强调,全省各级审计机关要进一步增强责任感和使命感,切实把思想和行动统一到党中央、国务院和省委、省政府决策部署上来,全力以赴完成好各项工作任务,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议以电视电话会议形式开到县一级。

山西文旅新地标

## 太原古县城一年接待游客637万人次

央视报道十几次,抖音提及2.3亿多次……太原古县城自去年5月1日开放以来,一年接待游客637万人次,在国内文旅景区中创造了奇迹。凭借线上超高人气和线下庞大游客接待量,太原古县城成为山西文旅的新地标。

文化赋能 魅力四射

向内俯瞰晋阳春秋,向外融入锦绣太原。太原古县城有完整独立的县城空间结构,保留着完好的国保文庙、省保秦家大院等79处历史文物、历史民居。经修复,太原古县城十字大街纵横,九街十八巷形成网格,拥有城墙、寺署衙庙、商铺等各类建筑300余处。

经过一年运营,太原古县城形成了文化项目、非遗文创、酒店民宿、休闲娱乐、餐饮美食、特色零售等8大

业态板块,内涵非常丰富。在太原古县城,100多个院落被改造成700多间风格迥异的民宿客房。晋剧、绛笔、传统布鞋、漏鱼、花馍、晋祠元宵……山西祖辈们的手工技艺和生活记忆,在这座有温度的古城里表现得淋漓尽致。36项非遗落户太原古县城,成为研学课程的绝佳内容。游在古城,游客与晋文化共融。

白天精彩纷呈,夜晚流光溢彩。在2021美国灯光设计大奖评选中,太

原古县城获得“街道照明奖”。入夜,太原古县城北城墙和魁星楼准时上演灯光秀,吸引众多游客前来观赏。演唱会、音乐节等沉浸式演艺,让古城热闹非凡。在十字街上,300多家商户提供文创、百货、非遗、美食,让古城充满了人间烟火气息。

据统计,60%的游客选择夜间来太原古县城旅游消费。太原古县城先后被评为省级夜间文化和旅游消费聚集区、省级休闲旅游街区。

文明  
旅游

活动不断 人气爆棚

太原古县城运营之初就提出国潮概念,以中国元素、世界潮流为基础,以国粹、国风为主题,打造我国最大国潮基地。过去一年,共举行4000场各类演艺活动和主题活动,不同时节,推出地域特点鲜明、民俗色彩浓重的节庆演出。

多彩的活动让太原古县城变得好玩,吸引了数量庞大的年轻游客。年轻人身着汉服,走上街头,或打卡留念,或快闪走秀,寻找穿越感觉。春节

假期的游客中,“90后”占比突破46%,“80后”占比达到30%。

凭借华丽颜值和丰富内涵,太原古县城成为各类媒体关注焦点。2月15日,央视新闻客户端、央视英语频道的摄制团队,向国内外观众直播了太原古县城“闹元宵”活动。据统计,太原古县城3次被中央广播电视台总台《新闻联播》报道,10多次被央视《晚间新闻》《新闻30分》等栏目报道。

太原古县城更是一大网红景

区。开城至今,太原古县城的话题在抖音上被提及2.3亿多次。在“美团臻榜”,太原古县城位列太原超人气景点榜单第1名、太原安心玩景点榜单第1名、太原自驾出游景点榜第1名。全国范围排名,太原古县城同样表现不俗,位列全国必打卡名胜古迹第2名、全国著名景点人气榜单第13名。

开城一年,太原古县城已入住境。

记者 贾尚志



## 山西财经大学举办红色旅游创意大赛

本报讯(记者 尹哲)五四青年节来临之际,山西财经大学文化旅游学院举办了红色旅游创意设计大赛。大赛围绕红色旅游与红色文化进行选题创作,通过深入挖掘红色旅游资源中蕴含的爱国主义精神,发挥红色资源育人功能,赓续红色血脉,传承红色基因。

本次大赛,山西财经大学共有12个学院的76支代表队参赛,在严格遵守防疫要求的前提下,以线上和线下的方式进行。比赛分为红色宣讲、红色文创设计、红色旅游线路设计、节日策划四个模块。

在红色宣讲中,几支代表队分别以上党银号和晋察冀边区银行为例,重温了近代红色金融百折不回、波澜壮阔的发展历史。在红色文创设计中,参赛选手以右玉、太行、黄河为主题打造系列红色文创产品,深挖红色文化内涵。

比赛评委会认为,红色旅游创意设计大赛已经成为山西财经大学的一个品牌,同时也逐步发展为一堂生动的思政课。回顾比赛全程,参与有热度,内容有深度,结果有效度。参赛选手也纷纷表示,将保持顽强拼搏的精神气,继承优良传统,用自己的实际行动缅怀革命先烈,让红色精神铭刻心中。

## 别人随手扔垃圾 小学生默默捡起来

本报讯(记者 侯慧琴)一对情侣吃完零食后,包装随手扔在地上。两个四年级的孩子看到后,无声地将包装捡起,扔进不远处的垃圾箱。4月30日上午,晋阳湖公园里的这一幕,让人十分感慨。

4月30日是“五一”小长假的第一天,长兴南街社区居民王洋和邻居两家人前往晋阳湖公园玩耍。临近中午时分,王洋一行人从晋阳里走上湖心岛。一过桥就是一个“渡口”,视野开阔,大家在这里尽情享受美景。

一对情侣也在此坐下,随手掏出背包里的零食打开,有滋有味地吃起来。当他们吃完后,年轻女子竟随手将香蕉皮、零食包装袋扔在地上。两人拍拍手嬉笑着离开了。周围的游人有的白了一眼扭过脸,有的不满地皱起眉。王洋的儿子王楚涵走上前,蹲下来捡起包装袋。邻居小姑娘见状也上前帮忙,掏出纸巾清理地上的垃圾。他们将垃圾扔进垃圾箱,这才返回来继续玩耍。

王洋赞许地向儿子和邻居小姑娘点点头。“这两个孩子比有的大人还强!”目睹这一幕,游人纷纷感叹。